



山理工举办屈万里学术研讨会

纪念国学大师诞辰110周年,传承严谨治学理念

本报济宁9月20日讯(见习记者 谢丽琳 通讯员 曹文洪) 16日,纪念屈万里诞辰110周年书画展暨系列学术活动开幕式在山东理工职业学院举办,来自全国各地研究屈万里学术的专家学者、屈万里后裔及乡亲代表、社会各界贤达莅临现场,参观了书画展和专题研讨会。

16日上午9点,在山东理

工职业学院济宁市非物质文化遗产教育示范基地鲁壁广场前,举办了纪念屈万里诞辰110周年暨纪念活动专题书画展开幕式。典礼上,至圣孔子基金会代表李冠云宣读孔子第七十九代嫡长孙孔垂长贺信。随后,山东省图书馆副馆长李勇慧、济宁一中校长李岩、鱼台县政协副主席孟广忠等嘉宾表达了对国学大师屈万里的缅怀之情,对

屈万里在经学、先秦文学、甲骨文学、版本目录学等诸多领域取得的成就表示崇高的敬意,并敬仰他对传统文化的践行与传承,以及心系家国的情怀。

在接下来的学术研讨会上,来自不同领域且在优秀传统文化方面有研究造诣的专家学者,就屈万里所取得的学术成就各抒己见。“屈万里的精神遗产是极其丰厚

的,也是永存的。”山东理工职业学院党委书记许可在研讨会上讲到,屈万里在严谨治学方面的建树指引着学校、老师如何教书育人、立德树人,对山东理工职业学院的发展具有十分重要的意义。

据了解,屈万里1907年9月15日生于山东鱼台,早年曾任职鱼台图书馆、山东省立图书馆、南京中央图

书馆、中央研究院历史语言研究所等。1949年赴台后任台湾大学中文系教授,并先后应聘为美国普林斯顿大学、普林斯顿高深研究所、加拿大多伦多大学、新加坡南洋大学客座教授。在经济学、先秦史学、甲骨文、目录版本、图书文献等方面均有卓越成就,是一位学植深厚、具有广泛国际影响的国学大师。

教师展风采

16日,济宁市技师学院第二届师生技能节暨第四届教师技能大赛拉开序幕,学院的92名教师在8个专业的比赛中一展技能,一较高低。通过比赛,教师们提升了技能水平,同时也找到了不足并加以改正和提高,真正达到以赛促练、以赛促教、以赛促学的效果。图为学前教育专业教师在进行舞蹈项目的比赛。

本报记者 姬生辉
通讯员 张东芳 魏林娜 摄



济宁市实验初中开展任城好课堂评比

本报济宁9月20日讯(记者 姬生辉 通讯员 宋丹 白淑婷) 近期,济宁市实验初中举行校级任城好课堂评比活动。

本次活动在副校长王伟的主持下有序开展,每个学科精选出一位优秀教师代表本学科组参加比赛,各学科组教研组长担任评委对授课教师进行打分,同学科教师以及各学科新入职教师参与听课、评课活动。比赛过程中,各学科组参赛教师各显身手,凭借扎实的教学基本功、精心设计的教学过程、精美的PPT、生动形象的语

言得到了评委老师的高度肯定。课堂上,学生们在老师的引导下进行自学、互学、对学、合作学习,真正让学生享受其中。评委及听课老师则通过评价反馈表对授课老师进行打分,并进行评课。课后,参赛教师将自己的教案、学案、反思、课件等教学材料上交学校。

此次活动不仅使参赛教师得到了锻炼,提高了他们的教学水平,而且为各学科之间的交流与切磋提供了平台,让各学科组看到自己的优势与不足,博采众长,共同提高。

002号“世界遗产——曲阜孔庙、孔府、孔林”金银纪念币正式入藏孔子博物馆



9月19日,中国金币总公司将全套五枚鉴定证书号码为002号的“三孔”纪念币捐赠给孔子博物馆予以永久收藏,希望让更多的人欣赏到“世界遗产——曲阜孔庙、孔府、孔林”金银纪念币,通过此次捐赠,将中国金币文化与孔子文化相互融合,既能扩大文物收藏展示,又能促进文化艺术交流,还能进一步弘扬民族文化,对于推动优秀传统文化传承具有重要意义。

据了解,这套金银币分别以孔子像和“曲阜孔庙、孔林、孔府”为画面内容,从物质构成和精神内涵两方面来体现“三孔”作为世界遗



产的存在理由和特殊价值,展现出礼乐之美、中庸之道、天人和諧、孝悌观念,这些儒家思想最灿烂的精神成果。设计者从孔子像及三孔建筑出发,从星型的画面来把握金银币上的形与神,无论是设计构思还是形象素材,无论是外在形式还是内在神韵,都是围绕孔子和他的儒家学说而设定的,达到了形神兼备,是一套配得上宏大主题的金

银币精品之作!
此次中国金币总公司捐赠给孔子博物馆的全套五枚金银币中,发行量最小的为150克圆形金质纪念币,纯金150克,直径60毫米,成色99.9%,全国发行量只有800枚,150克圆形银质纪念币全国发行量只有6000枚,而发行量最大的30克圆形银质纪念币,去除金银币套数量外,发行量全国也只不过30000枚,自发行以来便受到全国集币爱好者的追捧,经过逐步消耗沉淀以及孔子所代表的儒家道德文化在世界各地的影响力不断扩大,势必会为此币种收藏前景涂抹出亮丽的色调。

中国金币特许零售商
CHINA GOLD COIN FRANCHISE BEIJING
济宁华鑫发展有限公司

中国人民银行 发行
Issued by the People's Bank of China

世界遗产——曲阜孔庙、孔林、孔府金银纪念币



华鑫钱币店电话: 0537-2216832
地址: 济宁市任城区大闸口南岸街46号

太白金店专柜电话: 0537-2106781
地址: 济宁市任城区太白中路78号